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Képriport

VÁROSUNK IDEI KARÁCSONYFÁJA

EGY HÉT ALATT

SOK MINDENT MEGÉLT:

NAPSÜTÉST, RAGYOGÁST, HAVAZÁST,

OLVADÁST, ÁRVIZET, APADÁST.

Az iskolások idén is csatlakoztak a helyi gyermekjóléti 
szolgálat által szervezett jótékonysági cipősdoboz akcióhoz

Ádám Krisztián rajza a Bartal galéria
adventi gyermekrajz kiállításán

A nagymarosi óvodásoknál járt a Télapó

A december 24-i pásztorjáték szereplői
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2023. de cem ber 7-én 18:00 órai kez det tel La kos sá gi Fó ru -
mot szer ve zett a kép vi se lő-tes tü let. A több mint három órás,
mint egy negy ven fő rész vé te lé vel zaj lott fó ru mon a pol gár -
mes ter be szá molt az el múlt idő szak pá lyá za ta i ról: 

a kül te rü le ti út (te me tő körül, a lenti út sza kasz az első so rom pó ig,•
közel 2 km ki vi te le zé sé re 100 mil lió fo rin tot nyer tek, mely nek
kezdete 2024. év ele jén lesz ese dé kes,
a Dézs ma utcai sza kasz fe lú jí tá si pá lyá za tát be nyúj tot ták, még•
nem kap tak vá laszt, a Rákóczi út felújításának tervezése zajlik,
2024 ele jén meg kez dő dik a felső is ko la ener ge ti kai kor sze rű sí -•
té se 138 mil lió forint pá lyá za ti tá mo ga tás ból,
vízi tu risz ti kai köz pont fej lesz té se pá lyá za ton 400 mil lió fo rin tot•
nyert a város, a kör nyék te le pü lé se i vel való össze fo gás ered mé -
nye ként öne rő ként nem kell az ÁFA össze gét biz to sí ta ni (közel
80 mil lió Ft), a tá mo ga tói szer ző dés még nem ér ke zett meg,
450 mil lió Ft ér ték ben pá lyáz tak böl cső de fej lesz tés re, a pá lyá -•
za tot be fo gad ták, je len leg vá ró lis tán van,
fel zár kóz ta tá si és esé lye gyen lő sé gi prog ra mok ra, kö zös sé get•
érin tő ren dez vé nyek re nyúj tunk be pá lyá za tot az év ele jén, pá -
lyáz ha tó összeg 100 mil lió Ft,
vis maior ke ret ből ké szült el az El ső völgy utcai tám fal me ge rő -•
sí té se és par ko lók ki a la kí tá sa,
„A köz vi lá gí tá si költ ség emel ke dé sé nek fi nan szí ro zá sá ra a kor -•
mány tól több let tá mo ga tást kér tünk, mivel 2022 évhez ké pest
(20 mil lió Ft) 2023-ra 95 mil lió Ft-ra emel ke dtek az ener gi a á rak.
Ma ga san Nagy ma ros kapta a leg töb bet a kör nye ző te le pü lé sek
közül, köszönet Seres Adrienn pénzügyi vezetőnek. Ebből a ke -
ret ből a temp lom dísz vi lá gí tá sá nál már rég óta ter ve zett kar -
ban tar tá si mun ká it is el vé gezzük.  A köz vi lá gí tás fe lú jí tá si terve
el ké szült az egész te le pü lés re is” – vá la szol ta a pol gár mes ter.
MÁV fej lesz té sek ke re té ben két lift épül (in du ló és ér ke ző ol da -•
lon), va la mint P+R par ko ló ki a la kí tá sa is vár ha tó. Ennek helye a
Ki rály utca és a Ma in zi utca kö zöt ti köz ben, az úttal pár hu za mos
lesz, vár ha tó an 2025-ben.
Be szá mo ló ját azzal zárta, hogy egyedi elbírálások, tá mo ga -

tások,  pá lyá za tok révén másfél milliárd körüli az az összeg, amely
ebben a cuklusban a városba érkezett, melynek egy része még
várólistán van. Kö szö ne tet mon dott a hi va tal dol go zó i nak, a jegy ző -
nek, az al jegy ző nek és a tes tü let nek a tá mo ga tá sért, a mun ká ért.

La kos sá gi hoz zá szó lá sok, bí rá la tok
a kö vet ke ző té mák ban vol tak:

töb ben ne hez mé nyez ték, hogy a MÁV által fej lesz ten dő par ko ló•
te le pí té sé nél nem kérte ki a vá ros ve ze tés az ott lakók vé le mé -
nyét (P+R par ko ló a Ma in zi és a Ki rály utca kö zöt ti sza ka szon).
Ja va sol ták, hogy azt le he tő ség sze rint más hol vé gez ze el a MÁV,
pl. in kább a Nagy ma ros (na gyál lo más) kö ze lé ben, mert ott akár
40 autó szá má ra is lenne hely és nem kel le ne fákat ki vág ni.

sem mi lyen fa ki vá gás sal nem ér te nek egyet, szá mon kér -•
ték a fa ül te té sek el ma ra dá sát,
rá kér dez tek, hogy ho gyan áll a Céd rus Egye sü let által pá -•
lyá zott, még az előző cik lus ban elin dí tott sport csar nok
ügye, va la mint a felső is ko la mellé ter ve zett tor na te rem épí -
té se, tör tént-e sta ti kai fel mé rés az is ko la kör nye zet ben
lakók ké ré sé re?
„A Céd rus Egye sü let to vább ra is jó kap cso la tot ápol a Ko sár -•
lab da Szö vet ség gel, így a fej lesz tés nek to vább ra is van lét jo go -
sult sá ga. Az el múlt évek nehéz gaz da sá gi hely ze te miatt e pro -
jekt is to ló dik. A város nem ho zott olyan ha tá ro za tot, hogy
nem élne e le he tő ség gel. Az ál la mi tor na te rem épí té se me gállt,
várakozó listán van, mint oly sok más he lyen az or szág ban, –
vá la szol ta pol gár mes ter.
Miért nem köl töz tet ték ki a mo tor csó na ko so kat, mely ről két éve•
ha tá ro zat van?
A pol gár mes ter el mond ta, hogy a mo tor csó nak egye sü let ki köl -•
tö zé se a te rü let re ter ve zett fej lesz tés kez de te kor ele gen dő lesz,
igaz a fel mon dott bér le ti szer ző dés sze rint már nem le het né -
nek ott. Azt gon do lom, hogy fi gye lem mel kell len nünk arra is,
hogy egy 60 éves egye sü let ről be szé lünk, és az át he lye zé sük
más Duna-parti sza kasz ra/te rü let re nem olyan egy sze rű fe la -
dat. Az egye sü let új el nök sé gé vel jó és fo lya ma tos a kap cso lat .
Addig is a te rü le tért fi zet nek, il let ve plusz tár sa dal mi mun ká -
val se gí tik a Duna-part ren de zett sé gét.
A Maros Kft. ügyé ben hang zott el kér dés,  miért  szer vez ték ki a•
fe la da ta it, mi lesz a to váb bi sorsa a cég nek?
A pol gár mes ter a kö vet ke zőt vá la szol ta: „Az ügy ve ze tő ne vé -•
ben nem tudok sem mit sem cá fol ni sem me ge rő sí te ni. A szol gál -
ta tá sai rész ben ál la mi köz pon to sí tá sok miatt is (sze mét szál lí -
tás) csök ken tek. Ez ne he zí ti a min den na po kat. Cél, hogy át -
gon dol juk és újra ter vez zük a cég fe la da ta it. Addig is több
helyi la ko sú mun ka vál la lót, akik a Kft-ben dol goz tak, a je len -
le gi hul la dék ke ze lő cég át vet te ál lo mány ba, ők hely ben dol goz -
nak to vább ra is, így nem ma rad tak munka nél kül.”
A Má tyás ét kez dé vel kap cso lat ban hang zot tak el ja vas la tok és•
kér dé sek, annak me gol dá sa fo lya mat ban van.
Meg nyug tat ta a pol gár mes ter a kér de ző ket, hogy az Idő sek Ott ho -•
na min den el len ke ző hí resz te lés sel szemben Nagy ma ros vá ro sé
marad.
A szál lo dá ra, mely har minc éve me gol dat lan gond a vá ros -•
ban, még nem ta lál tak be fek te tőt, de a ko ráb ban kiírt pá lyá -
zat ban is benne volt, hogy mun kás szál ló nem lehet be lő le.
A Beth len ház meg vé te le né hány hoz zá szó ló sze rint hiba•
volt, a pol gár mes ter ki állt amel lett, hogy ezzel gya ra po -
dott a város va gyo na, és le he tő sé gek so ka sá gát kí nál ja az
a tény, hogy a mű ve lő dé si ház szom szé dos tel kén he lyez -
ke dik el a Fő téren. Hogy ki mi lyen szol gál ta tást tudna el -

LA KOS SÁ GI FÓRUM
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NOVEMBERI TESTÜLETI DÖNTÉSEK:
el fo gad ták a pol gár mes ter le járt ha tá ri de jű ha tá ro za tok kal kap -•
cso la tos be szá mo ló ját,
Ma raf kó Márk in dít vá nyá ra el fo gad ták, hogy a nem lakóingat-•
lanokban élők épít mé nya dó ját a helyi adó ren de let hez me gál la -
pí tott ked vez mény sze rint fog ják be szed ni,
el fo gad ta Nagy ma ros város 2023. évi ren dez vé nye i ről szóló be -•
szá mo lót,
el fo gad ták a 2024. évi ön kor mány zat és szer vei el le nőr zé si ter -•
vét a mel lék let ben sze rep lő el le nőr zé si terv ben fog lal tak sze -
rint, azzal a ki e gé szí tés sel, hogy az 5 mil lió Ft fe let ti szer ző dé se -
ket és az utal vá nyo zá so kat is el le nőr zik,
8 egy han gú sza va zat tal el fo gad ták, hogy fel ké rik Hadi Tamás•
al pol gár mes tert a par ko lá si kon cep ció 2024. évi már ci u si ülé sé -
re ki dol goz ni, 
el fo gad ták, hogy fel ké rik He inc zin ger Ba lázs pol gár mes tert,•
hogy a 2024. áp ri li si ren des ülé sen tá jé koz tas sa a kép vi se lő ket
a civil ku ta tá sok kal kap cso lat ban,
8 egy han gú sza va zat tal el fo gad ták, hogy a 2024. már ci u si ülés -•
re a pol gár mes ter elő ter jesz tést dol goz ki a város köz le ke dé si
rend jé nek fe lül vizs gá la tá ra,
8 egy han gú sza va zat tal fel kér ték a pol gár mes tert, hogy a 2024.•
évi má ju si ülés re a tár su lá sok ban való rész vé tel lel kap cso la tos
elő ter jesz tést ké szít sen,
8 egy han gú sza va zat tal úgy dön töt tek, hogy a csa pa dék víz el ve -•
ze té sé nek té ma kö rét a 2024. má ju si ülé sen tár gyal ják,
egy han gú lag el fo gad ták, hogy a 2024. már ci u si ülés re•
Edö csény And rás ké szít sen elő ter jesz tést a bel te rü le ti
szenny víz csa tor na ügyé ben,
szin tén egy han gú sza va zat tal dön töt tek arról, hogy a 2024. évi•
áp ri li si ülé sen tár gyal ják a tu risz ti ka és kö zét kez te tés té má it,
8 egy han gú sza va zat tal el fo gad ták, hogy a 2024. évi ok tó be ri•
ren des ülé sen tár gyal ják a 2025. évi adóren de let ter ve ze tet,
ki e gé szí té sek kel el fo gad ta a tes tü let a 2024. évi mun ka ter vét,•
mó do sí tot ták több pont ban a Szer ve ze ti és Mű kö dé si Sza bály za tot,•
úgy dön töt tek, hogy a Má tyás Étkez de Kft. ügy ve ze tői tiszt sé gé -•
nek be töl té sé re pá lyá za tot írnak ki.

kép zel ni benne hosszú tá von, azzal kap cso lat ban ki kér te a la -
ko sok vé le mé nyét egy on li ne kér dő ív ben, melyre 165 válasz
érkezett. A javasolt legnépszerűbb funkciók a következők vol-
tak: rendezvényhelyszín, közösségi tér, termelői bolt, bérla-
kás, zenei próbaterem, könyvesbolt. Leghátul végzett a sor-
ban a lebontás vagy eladás (4 fő).
Kér dés ként hang zott el, hogy mi lesz az árvíz miatt meg szün te -•
tett kon di park kal, ki en ge dé lyez te a volt kínai bolt áté pí té sét? 
A pol gár mes ter el mond ta: a kon di park új he lyét ke re sik, hosz-•
szú tá von nem volt jó he lyen, ahol volt, lehetetlenné tette az
árvízi védekezést. A Fő téri (volt kínai bolt) be ru há zás magán

be fek te tés, az ön kor mány zat nak nincs benne dön té si le he tő -
sé ge, az épí tés ha tó ság szen tend rei köz pont tal adja ki az en ge -
dé lye ket. A vá ros ké pi ren de let alap ján a be a dott terv a fő é pí -
tész ja vas la tá ra el fo gad ha tó volt.
Egy hoz zá szó ló kérte a tes tü let tag ja it, hogy prob lé más ügyek -•
ben ne a FB-on kom mu ni kál ja nak, hanem sze mé lye sen tár gyal -
ja nak, ke rül jék a sze mé lyes ke dést.
A polgármester válaszait Kiss Károly, Edöcsény András,•
Schindler László képviselők kiegészítették, a fó rum ról
ké szült tel jes vi de o fel vé tel meg ta lál ha tó a város hon -
lap ján. 

Ja nu ár tól az Ar ca num ban elér he tő, cím -
sza vak alap ján ke res he tő a Nagy ma ros
ön kor mány za ti ha vi lap összes pél dá nya
a kez de tek től nap ja in kig.

A könyv tár egy hó na pos, in gye nes be -
lé pé si jogot kapott az Ar ca num tól, így
ott bárki hozzáférhet a harminc éve
történtekhez.

Digitalizálta az Arcanum az újságunkat

2024. ÉVI  PARKOLÁSI BÉRLETEK 
Tá jé koz tat juk a Tisz telt La kos sá got, hogy a 2024. évre szóló
éves par ko lá si bér le tek 2024. ja nu ár 15. nap já tól meg vá sá -
rol ha tó ak 

a köz te rü let-fe lü gye lő nél, •
valamint az ügy fél szol gá la ton (Nagy ma ros, Fő tér 5.)•

hét főn: 13-16, 
szer dán: 8-12 és 13-16
pén te ken: 8-12 óráig, va la mint
szom ba ton: 8-12 óráig (a Nagy ma ro si Pi a con).

Az éves par ko lá si bér let díja Nagy ma ros Város Kép vi se lő-tes tü -
le té nek 7/2011. (V.2.) számú ön kor mány za ti ren de le te 2. számú
mel lék le té ben fog lal tak alap ján:

nagy ma ro si la kó hellyel, szék hellyel ren del ke ző gép jár mű üze -•
mel te tő egy gép jár mű ve ese té ben 5.000,– Ft;

nem nagy ma ro si la kó hellyel, szék hellyel ren del ke ző gép jár mű•
üze mel te tő egy gép jár mű ve ese té ben 10.000,– Ft
Fen ti ek alap ján egy par ko lá si bér let egy gép jár mű re ér vé nyes.

EŐRY NÉ DR. MEZEI OR SO LYA - jegy ző
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Egy  kö zös ség össze fo gá sa sokat elá rul a te le pü lés lel kü le té -
ről, így nem vé let len, hogy Nagy ma ro son több ilyen prog ram
is volt de cem ber ben.

Az első ad ven ti hét vé gén a Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes ad -
ven ti kon cert jén meg telt a mű ve lő dé si ház.

A Maros Ad vent kéz mű ves vá sá rán és a kö zös sé gi ház ban tar -
tott prog ra mo kon gye re kek nek és fel nőt tek nek egya ránt kí nál tak
kul tu rá lis cse me gét, volt vir tu óz csel ló elő a dás, éne kelt a női kórus,
fi nom sá go kat kós tol hat tak. Po vá zsay né Papp Mária Csil lag vá ró
című me sé jé vel és ki fes tő vel aján dé koz ta meg a gye re ke ket.

Má so dik hét vé gén a mű ve lő dé si ház ban és előt te is ka rá csony vá -
ró prog ram várta a ki csi ket és na gyo kat, jó té kony sá gi vásár az óvoda
és a Máté Állat vé del mi ala pít vány ja vá ra. A ház ban óvó nők kéz mű ves
fog lal ko zá sán le he tett al kot ni, majd Stra usz Esz ter jazz fu vo lis ta ze -
ne ka ra, KOKOPELLI jazz ma ti né ja bá jol ta egy kö zön sé get.  De cem ber
10-én ka rá cso nyi fé nyek gyúl tak a Fő téren azo kon a dí szí tett fe nyő fá -
kon, ame lye ket kö zös sé gek ál lí tot tak egy kis tér ze ne kí sé re té ben.

Har ma dik hét vé gén az is ko lai és a ka ri tász vásár fo gad ta a lá to -
ga tó kat a mű ve lő dé si ház előtt. A könyv tár ban de cem ber ben két al -
ka lom mal ad ven ti me se dé le lőtt volt, ahol Schind ler né Mó ni ka
által ve zet te fog lal ko zás ra lá to gat tak el az ap ró sá gok.

A Német Nem ze ti sé gi Táj ház ban de cem ber 16-án gyűlt össze az
ün nep lő kö zös ség.

A Min den ki ka rá cso nya az egyik leg ré gibb ha gyo má nya  a te le pü -
lés nek, ahol az óvo dá sok, az is ko lá sok, a temp lo mi ka ma ra kó rus
és a Nagy ma ro si Fér fi kó rus fel lé pé sét kö ve tő en a téren
Réz fú vós Qu ar tet adta a zenei alá fes tést a be szél ge tés hez.

Há lá san kö szön jük min den ki nek, aki ado má nyá val, mun ká já val
és öt le té vel hoz zá já rult a nagy ma ro si ad ven ti prog ra mok meg va ló -
sí tá sá hoz.

Ideje ki csit meg pi hen ni, és meg cso dál ni azon kin cse ket, ami a
miénk: egy ked ves, jó a ka ra tú, egy má sért tenni kész em be rek kel teli
kis vá ros, ahol van sze re tet, össze fo gás, jó ér zés. Boldog új esztendőt
kí vá nunk a mű ve lő dé si ház és könyv tár dol go zói ne vé ben: 

PLENT NER KATA

Dr. Bed na rik Anasz tá zia igazi öröm ze né vel lepte meg azo -
kat, akik ka rá csony más nap ján a temp lom ban meg akar ták
hall gat ni or go na já té kát. J. S. Bach ko rál ja i ból ál lí tott össze
egy csok rot, ki zá ró lag olya no kat, ame lyek a meg szü le tett
Meg vál tó örö mét hoz ták el kö zénk. 

Bach áti ra tot is írt a Di cső ség menny ben az Is ten nek kez de tű
ének re, me lyet a je len lé vők kö zö sen éne kel tek a mű vész nő vel
együtt. A vé gé re C. Franck ka rá cso nyi dal la ma i ból hall hat tunk egy
kom po zí ci ót.

A mű vész nő Bach mű ve i ből össze ál lí tott kon cer tek kel járja az
or szá got, kö szö net érte, hogy a nagy ma ro si a kat is meg tisz tel te in -
gye nes elő a dá sá val, va ló di ka rá cso nyi aján dék ként él het tük meg.

AZ IDEI AD VENT NAGY MA RO SON
A Nagymarosi Német Nemzetiségi  Önkormányzatunk – bár
szűkebb kerettel – de idén is tartalmas évet zárt.

Programjainkkal igyekeztünk elsősorban a gyermekekre  kon-
centrálni. Május végén gyermeknapot szerveztünk a Duna-partra.
Június elején a betelepülés 300 éves jubileumi évét ünnepeltük.
Június utolsó hetében az alsó tagozatos, német nyelvet tanuló
gyerekek vettek részt egyhetes táborban, melynek költségeit
pályázatból fedeztük. Július elején a Dunakanyar Fesztivál
keretében Gryllus  Vilmos szórakoztatta a kicsiket. Augusztus 20-
án István, a király rockoperából színházi előadást szerveztünk
a Tájházban. Nem maradt el az iskolakezdési köszöntő az
elsősöknek a Schultüte és német mesekönyv meglepetéssel.
Szeptemberben dokumentumfilm készült a kitelepítésre
emlékezve a Tájház gyűjteményének bemutatásával. Nem
maradt el idén sem a Svábfeszt - Sörfeszt nemzetiségi kul-
turális rendezvényünk. Október végére is jutott program:
közösségi kézműveskedés, arcfestés színesítette a napot. Az
évet december 16-án adventi közösségi délutánnal zártuk
meghitt, ünnepi hangulatban.

Köszönet minden együttműködőnek, különösen az óvoda és
iskola dolgozóinak, hiszen ők ismertetik és elevenítik fel, őrzik
meg a hagyományokat, a tavaszi „elűzzük a telet” program, a kút-
szentelés, a Márton napi felvonulás, a termény betakarítási
program  mind a régmúlt időket idézi.

Az év folyamán csoport és egyéni látogatások alkalmával
különböző települések iskolásait fogadhattuk, több nyugdíjas cso-
port is érkezett a Tájházba, hogy megismerjék őseink életvitelét,
használati eszközeit.

Minden nagymarosi lakosnak kívánunk sikeres, örömteli, békés
új esztendőt a Nagymarosi Német Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testülete nevében Ivor Andrásné elnök.

TARTALMAS ÉVET ZÁRTUNK

AJÁNDÉK KONCERT
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MI KU LÁS VÁ RÓ SULI-BULI
Is ko lánk ban már évek óta ha gyo mány, a he te dik év fo lya mo sok
szer ve zik a felső ta go za to sok szá má ra a Mi ku lás vá ró bulit. 

Idén de cem ber el se jén dél után han gu la to san fel dí szí tett tánc te rem,
gaz da gon te rí tett bü fé asz tal, vidám já té kok, ked ves tom bo la aján dé kok vár -
 ták a fel ső sö ket. Kö szön jük a szer ve zést és a szü lők nek a sok fi nom sá got!

ÜNNEPI HAN GO LÓ DÁS SZEN TEND RÉN
De cem ber 8-án, egy szép téli napon a 8/b osz tály Szen tend ré re
ki rán dult. A gyö nyö rű kis vá ros ban szé pen fel dí szí tett ka rá csony -
fa, ked ves bet le hem, hóval fe dett bódék fo gad tak ben nün ket. 

A ka rá csony mú ze um ban egy idő u ta zá son vet tünk részt, min den -
kit el bű völ tek a több mint száz é ves ka rá csony fák. Jó volt egy ki csit sé -
tál ni, inni egy forró teát, enni egy finom sü te ményt, és nem utol só -
sor ban együtt lenni, együtt han go lód ni az év leg szebb ün ne pé re.

REND HA GYÓ HON IS ME RET ÓRA 
A 7/a osz tály német nem ze ti sé gi cso port já val de cem ber 13-án
Vácra lá to gat tunk. 

A Tra gor Ignác Mú ze um ban ér de kes fil me ken ke resz tül is mer -
tük meg Vác tör té nel mét, kü lö nös fi gye lem mel kí sér tük a 18. szá za -
di német la kos ság sor sát. A na gyon han gu la to san be ren de zett ad -
ven ti vá sár ban a Di ó tö rő tör té ne té vel is ta lál koz tunk. Vidám han gu -
lat ban, szép él mé nyek kel, sok új is me ret tel tér tünk haza.  

HE INCZ NÉ CSER NI KA TA LIN

CSIL LAG VÁ RÓ
Az is ko lá ban idén is
meg szer vez ték a Csil -
lag vá rót. A mi osz tá -
lyunk ka rá cso nyi ver -
sek kel ké szült. 

Már dél előtt ün nep lő -
ben kel lett menni. Akkor
volt a főp ró ba. Az is ko la ta -
nu ló i nak adtuk elő. Dél -
után 5 óra kor volt az ün ne -

pé lyes igazi elő a dás. Raj tunk kívül sok osz tály fel lé pett, volt pél dá ul Lu -
cá zás, tán cok, meg ha tó ka rá cso nyi je le ne tek, Bet le he mes és közös éne -
kek is. Én elég gé iz gul tam, de sze ren csé re hamar el múlt. Na gyon jól
érez tem magam.

HA LUP KA SÁRA 4.b osz tá lyos ta nu ló

ÖRÖMET SZEREZTÜNK
A 3. b osz tály ta nu ló i val a Szent Lő rinc Szol gál ta tó Köz pont ba
kap tunk meg hí vást, hogy  Bet le he mes mű so runk kal örö met
vi gyünk az idő sek szí vé be. 

Beer Mik lós (nyu gal ma zott) püs pök atya, Tibor atya, a köz -
pont dol go zói és a né ző kö zön ség öröm mel fo ga dott min ket. Ve lünk
éne kel tek, meg könnyez ték az elő a dást. A műsor után sü te ménnyel
és te á val a kéz ben be szél get het tünk velük. Kö szön jük a meg hí vást! 

FE KE TÉ NÉ BATTYÁ NI KA TIN KA

MEG LE PE TÉS KI RÁN DU LÁS
A Mi ku lás tól kap tunk egy aján dék ki rán du lást más nap ra.
Na gyon örül tünk neki. 

Más nap min den ki kis há ti zsák kal jött. Nagy hó esett az este,
ezért a vonatköz le ke dés bi zony ta lan volt. Sze ren csé re jött a vo na -
tunk, végül elin dul tunk. So ká ig utaz tunk, majd met róz tunk és sé tál -
tunk. Nem so ká ra me gér kez tünk a Ter mé szet tu do má nyi Mú ze um ba.
Bálna csont váz fo ga dott min ket az aj tó ban. Szé tosz tot tak min ket fi úk ra és lá -
nyok ra. A fi úk nak elő ször az ál la tok ról me sél tek, mi meg a ját szó -
ház ban vol tunk. Majd kor cso lyáz tunk. Ez után volt a csere. Mi men -
tünk ahhoz a bá csi hoz, ahol a fiúk vol tak addig. Aztán a gyö nyö rű
kris tá lyo kat néz tük meg. Majd ha za u taz tunk, az út ha za fe lé már
jobb volt. Na gyon jól érez tem magam ezen az osz tály ki rán du lá son is.

ZOL LER PANNA 4.b osz tá lyos ta nu ló

CIPŐSDOBOZ AKCIÓ
Idén is csatlakoztunk a helyi gyermekjóléti szolgálat által
szervezett jótékonysági cipősdoboz akcióhoz. Most is sok
csomag gyűlt össze. 

A gyerekek megélték azt, hogy jobb adni, mint kapni. Ez alkal mat
adott jó kis beszélgetésekre az ajándékozás, az anyagi jólét és sze -
génység, a fontossági sorrendek és ehhez hasonló témakörökben. Jó
volt látni a gyerekeken a lelkesedést, ahogy behozták, rendez gették,
és amikor átvittük a csomagokat.  

ZOLLER CSABÁNÉ
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GARAMI MÁRIA ta nár nőt abból az al ka -
lom ból ke res tem meg, hogy 2024-ben tölti
be a 80. éle té vét, 60 esz ten de je tanít, s bár
25 éve ment nyug díj ba, egyet len ta né vet
sem ha gyott ki. Azóta is fo lya ma to san
tanít, ebből 56 évet itt, a ma ro si is ko lá -
ban. Har ma dik ge ne rá ció cse pe re dik fel
az ő út mu ta tá sai alap ján. 

Me sélj a gye rek ko rod ról, hon nan jött az ötlet, hogy pe da gó -
gus le gyél?

– Vi seg rá don jár tam ál ta lá nos is ko lá ba, má so di kos le het tem,
ami kor a ta ní tó bá csink nak az órán va la mi sür gős elin téz ni va ló ja
volt, és ki ál lí tott az osz tály elé, hogy vi gyáz zak rájuk, míg meg jön.
Félve, si et ve jött vissza, és az a kép fo gad ta, hogy az osz tály néma
csend ben rám fi gyel, szám tanórát tar tot tam, fe la dat volt a táb lán,
azt kö zö sen ol do gat tuk és min den a leg na gyobb rend ben volt. Én
erre már nem em lé kez tem, ezt a hu szon öt éves ta lál ko zón me sél te.
Volt ta ná ra im sze rint már akkor le he tett látni, hogy pe da gó gus nak
szü let tem. Volt sok fé le csá bí tás, kép ző mű vé szet, zene, de egye nes út
ve ze tett az érett sé gi után az esz ter go mi ta ní tó kép ző be.
Hol kez dő dött az a ta ná ri pálya, me lyet immár hat van esz -
ten de je hi va tás ként élsz meg?

– 1964-ben Ze be gény ben kezd tem, de ott nem so ká ig vol tam,
mert köz ben szü let tek a gye re ke im. Épít kez tünk, és szük ség volt pe -
da gó gus köl csön re, annak pedig az volt a fel té te le, hogy ott kell ta -
ní ta ni, ahol épít ke zünk. Akkor át he lyez tek ide az is ko lá ba még ‘68-
ban, és azóta itt ta ní tok Nagy ma ro son. Fel sem ve tő dött, hogy más -
ho vá men jek, mert itt érzem ott hon magam, s mivel akkor min den
csa lád hoz el kel lett menni min den évben csa lád lá to ga tás ra, azóta is -
me rem a ma ro si csa lá do kat. Mi u tán a nagy szü lő ket, a szü lő ket, most
az uno ká kat ta ní tom, tudom, is me rem a gye re kek hát te rét és őne kik
se kell be mu tat koz nom, mert ők is is mer nek engem.
Hogyan lett a ta ní tó ból tanár?

– Ami kor Nagy ma ros ra ke rül tem, Osz té nyi Endre igaz ga tó úr
be do bott a mély víz be. Au gusz tus ban a tanév nyi tó ér te kez leten azt
mond ta, hogy egy nyol ca dik osz tályt kapok mint osz tály fő nök, és én
fogom a ké mi át ta ní ta ni. Szin te soha nem ta nul tam ké mi át, ta ní tói
dip lo mám ehhez na gyon kevés volt, rá a dá sul ka ma szo kat kap tam
az alsós, lel kes, ta nul ni akaró ki sis ko lá sok he lyett. Sosem fe lej tem el
azt a ré mü le tet, ami úrrá lett raj tam, de meg küz döt tem a fe la dat tal és
igaz ga tó úr arra biz ta tott, hogy mivel van ér zé kem a ka ma szok hoz,
vé gez zem el a kémia sza kot. Két apró gye rek mel lett Sze ge den le ve -
le zőn el vé gez tem a kémia sza kot, majd Bács kai Joli néni nyug díj -
ba vo nu lá sa után a raj zot is el kezd tem ta ní ta ni, így pár év múlva azt
is el vé gez tem szin tén Sze ge den. Így let tem végül kémia-rajz sza kos
tanár. Átjár tam Ze be gény be is, Gödre is ta ní ta ni, köz ben Ze be gény -
ben a gra fi ka ta go za ton elin dult a mű vé sze ti is ko la, aztán al ko tó tá -
bo rok, nya ran ta annak is ve ze tő je let tem. A nap ja im úgy néz tek ki,

hogy dél előtt ta ní tot tam Ma ro son és Ze be gény ben, dél után szak kö -
rök, nyá ron al ko tó tá bo rok, volt hozzá ener gi ám, szí ve sen csi nál -
tam, örö met lel tem benne. 
Ezt na gyon ke ve sen mond hat ják el!

– Igen, ebből öt ven hat éve ta ní tok Ma ro son. 2024-ben össze jöt -
tek ezek a kerek év for du lók. És sok min den kik ris tá lyo so dik az em -
ber ben ennyi év alatt. Sok szor gon do lok mos ta ná ban arra, hogy
akkor, ami kor majd a Nagy Bíró elé ke rü lünk el szá mo lás ra, akkor
meg fogja kér dez ni, hogy mi lett azzal a ta len tum mal, amit neked
adtam? Tán azt mond ha tom majd, hogy min dig be osz tot tam az idő -
met, hogy amit én meg te het tem, azt  jó szív vel, lel ki is me re te sen meg -
 tet tem. Az ars po e ti cám is az lett ezen a pá lyán, hogy a mun kám ban
az egyet len szem pont a gye rek. És ennek a mun ká nak az egyet len
mér cé je a lel ki is me ret. Kész. Ez a kettő az, ami meg ha tá roz ta az éle -
te met. Egy szer for dult meg a fe jem ben, hogy el ha gyom a pá lyát a
‘90-es évek ele jén, de a saját gyer me ke im biz ta tá sá ra nem adtam föl
és na gyon nem bán tam meg. Azzal ér vel tek, hogy a meg vál to zott vi -
lág ban kitől fog ják meg ta nul ni a szé pet és a lelki gaz dag sá got, ha te
is fö la dod? Ta nítsd őket a jóra, a szép re, a ha gyo má nyok ra, a tisz tes -
ség re. Meg fo gad tam a ta ná csu kat.
Nap ja ink ban mi lyen ko rosz tállyal fog lal ko zol?

– Le gin kább kis gye re kek kel, óvo dás kor tól cse pe red nek a
kezem alatt a szak kö rök ben 12 éves ko ru kig. Ren ge te get me sé lek,
mert úgy érzem, hogy a gye re kek nek a mese ma  na gyon hi ány zik.
Ké szen kap nak min dent, ér zel mi éle tük na gyon sivár, kép ze le tük el -
csö ke vé nye se dett,  nem kény sze rül nek rá, hogy ők maguk el kép zel -
jék a hal lot tak alap ján a hely ze tet. A me sé ket én ta lá lom ki, mind -
egyik nek van er köl csi üze ne te, be le kép ze lik ma gu kat a tör té net be, s
a me se hall ga tás után le raj zol ják. Az ál ta luk ké szí tett raj zo kat év
végén össze fű zöm, azt meg kap ják saját me se könyv ként, így örök
emlék ma rad hat, a szü lők is lát ják a gye rek fej lő dé sét. Ahány gye -
rek, annyi fé le rajz szü le tik. Álta lá ban egy tör té net megy végig egész
évben, és – mint a gyön gyöt a nyak lánc ra – fűzöm fel az össze füg gő
tör té ne te ket. Meg lehet is mer ni a gye re ket abból, hogy a mese me -
lyik ré szét vá laszt ja ki, hogy he lye zi el a lapon, mi lyen szí ne ket hasz -
nál. Na gyon sok min dent elá rul, mert spon tán jön és min dig azt raj -
zol ja, ami benne van. Idén hat van hét gye re kem van, de még év köz -

S Z Á M O M R A  A  TA N Í TÁ S  N E M  M U N K A ,  H A N E M  Ö R Ö M
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ben is jön nek, mert sze ret nek ott lenni és a szü lők is igény lik. Pedig
meg kö ve te lem a ren det, a mai part ta lan vi lág ban meg kell ta nul ni -
uk a ha tá ro kat. Az ér zel mi ne ve lés saj nos hát tér be szo rul a mos ta ni
is me retcent ri kus ok ta tás ban. A szak kör ben sok kal na gyobb hang -
súlyt fek te tek a ne ve lés re, mert az is me re tek ké sőbb pó tol ha tó ak,
de az adott élet kor ban el sza lasz tott ne ve lé si hely ze tek nem. A szü -
lők kel is jó kap cso lat ban va gyok, hi szen is me rem a leg több jét három
ge ne rá ció óta, sokat be szél ge tünk, ami kor jön nek a ki csi kért, ki ké -
rik a ta ná cso mat ne ve lé si hely ze tek ről, ha látok a gye rek nél va la mi
ela ka dást, jel zem a szü lők felé. Gyak ran mon dom a szü lők nek, hogy
ha konf lik tus ala kul ki a gye rek és a szülő kö zött, mert ki ala kul, kü -
lö nö sen ha ka ma szod nak, akkor elő ször néz zen a tü kör be, hogy ő
hol té ve dett, és neki hol kell vál toz tat ni. Ne há rít son azon nal, hogy
mert a gye rek ne ve let len, meg hogy őt mi lyen sé re lem érte. Tehát
elő ször ön ma gá ban csi nál jon ren det, ál dat lan pár har cok ba, vi ták ba
nem sza bad be le bo nyo lód ni. Ha a gye rek szem te len, én meg tor lom.
A gye rek még szem te le nebb, én még job ban meg tor lom. Az egész ből
egy dühös, vad, egy más el le nes konf lik tus hely zet ala kul ki. Nem sza -
bad ebbe be le men ni, mert csak a fel nőtt jön ki vesz te sen. Sze ren csé -
re egyre több olyan gye rek kel ta lál ko zom, aki ket a csa lád ban he lyes
ér ték rend ben, er köl csi nor mák sze rint ne vel nek, tisz te lik és sze re -
tik a szü lő ket, nagy szü lő ket, ta ná ra i kat, es tén ként ját sza nak velük,
tár sa soz nak, me sél nek, ki rán dul nak, bi cik liz nek, va ló di él mé nye ket
élnek át kö zö sen. 
Te ahhoz a ge ne rá ci ó hoz tar to zol, akik közel negy ven éven
ke resz tül sta bil ta ná rai vol ta tok a nagy ma ro si tes tü let nek
Osz té nyi Endre igaz ga tó úr szi go rú ve ze té se alatt.

– Igen, na gyon tar tot tunk tőle, de sokat is ta nul tunk, mert meg -
kö ve tel te a ren det, a pre cíz mun kát, se gí tett ne ve lé si hely ze te ket
me gol da ni, gyak ran lá to gat ta az órá in kat és min den ki től el vár ta,
hogy egy más óráin is ve gyünk részt, mert min den ta nó rá nak van ta -
nul sá ga és egy más tól is na gyon sokat ta nul tunk. Sokan kö zü lünk
már el tá voz tak, de tudom, hogy élet re szóló nyo mo kat hagy tak a nö -
ven dé ke ik ben. Meg ha tá ro zó nak tar tom a ta ní tók mun ká ját, mert ők
rak nak le olyan ala po kat, ame lyek re ké sőbb rá é pül het a mun ká hoz
való hoz zá ál lás, a he lyes ön is me ret, a kö zös ség ben való helyt ál lás,
az al kal maz ko dás, a küz de ni tudás, a vi lág ra való nyi tott ság és
mind az, ami a ké sőb bi bol dog élet hez szük sé ges. 
Bá mu la tos a ki tar tá sod, hi szen 37 éve ve ze ted a Nagy ma -
ro si Kép ző mű vé sze ti Egye sü le tet, amely ma DUKE, azaz
Du na ka nya ri Kép ző mű vé sze ti Egye sü let néven mű kö dik.

– Nincs még egy ama tőr kép ző mű vé sze ti tár su lás Ma gyar or szá -
gon, ami  ilyen hosszú ideje mű kö dik. Szak kör nek in dult 42 évvel ez -
előtt, ami kor Varga Zol tán volt a mű ve lő dé si ház igaz ga tó ja, Tóth
Nán dor, fes tő mű vész ve zet te a szak kört. Lel kes ama tő rök ként
kezd tük el a közös mun kát, majd Nándi korai ha lá la után úgy ala -
kult, hogy én tar tom azóta egy ben a kö zös sé get. Sokan el men tek
azóta, sokan jöt tek, de min den ki be tart ja azt a já ték sza bályt, hogy
egy más mun ká it nem bí rál juk, di csér ni sza bad. A másik alap, hogy
nem po li ti zá lunk. A po li ti ka me goszt ja a tár sa sá got. Tud juk egy más -
ról, hogy ki, hova tar to zik, de soha nem me gyünk bele vi ták ba. Ez
úgy be i deg ző dött min den ki be, hogy ezért tar tós ez az egye sü let.
Zol tai Mi hály ide jé ben meg kap tuk az akkor még romos Váci út 21-
et, ott volt al ko tó mű he lyünk és ál lan dó ki ál lí tá sunk, egy héten egy -
szer ott jöt tünk össze, együtt fes tet tünk, a mű ve lő dé si ház ban vol tak
a ki ál lí tá sa ink, egy évben ál ta lá ban kettő, ez most is így van. Aztán
fe lú jí tot ták az épü le tet és saj nos ne künk ki kel lett onnan men nünk
2015-ben, így ke rül tünk Ze be gény be. Azóta Ze be gény ben is saj ná la -
tos vál to zá sok tör tén tek, így je len leg az is ko la rajz ter mé be kény sze -
rül tünk, amíg ta ní tok, gon do lom itt dol goz ha tunk, de kicsi, nincs tá -
ro ló he lyi sé günk az esz kö ze ink szá má ra, mél tat lan kö rül mé nyek kö -
zött va gyunk. Le het ne va la hol ál lan dó ki ál lí tá sunk, egy lát ni va ló val
több le het ne a vá ros ban, de saj nos azóta hon ta la nok va gyunk. Ígé -
re tet kap tam a pol gár mes ter től va la mi me gol dás ra, nyi tot tak és
együtt mű kö dő ek va gyunk, hi szen nincs még egy ilyen egye sü let,
mely 42 év óta együtt van. 2009-ben az Ok ta tá si és Kul tu rá lis Mi nisz -
té ri um tól al ko tó kö zös sé gi díjat kap tunk. Kép zett mű vé szek is van -
nak kö zöt tünk, de leg na gyobb ér té künk, hogy öröm mel al ko tunk.
Együtt va gyunk, közös prog ram ja ink van nak, to vább kép zé se ket
szer ve zek, együtt ka rá cso nyo zunk, ün ne pe lünk, ez egy olyan kö zös -
ség, amely sze rin tem gyöngy sze me ennek a vá ros nak és ilyen ál dat -
lan kö rül mé nyek kö zött is együtt tud tunk ma rad ni. Nem adjuk fel,
sze ret ném me gél ni, hogy ott ho na le gyen a DUKE-nak.
Kí vá nok ehhez sok erőt, ilyen len dü le tet, mert példa vagy
sokak szá má ra, ho gyan kell egy hi va tást nyolc van éve sen is
ilyen lel ke se dés sel, oda a dás sal vé gez ni, nem cser ben hagy -
ni azo kat, akik szá mí ta nak rád.   

SZE.
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Dr. Zol ler Jó zsef, la punk ko ráb bi, rend sze res szer ző je mos ta-
 ná ban vette át arany dip lo má ját. Egy nem min den na pi élet
sors az övé, hi szen benne van a há bo rú alatt szü le tet tek min den
tra gé di á ja, az ebből való ki e mel ke dés a szor gal mas ta nu lás
révén. Na gyon ered mé nyes mér nö ki pá lyát, sza ba dal mak so ka -
sá gát tud hat ja maga mö gött, dol go zott a világ szá mos or szá -
gá ban kö szön he tő en az itt hon ról ho zott német és a meg -
szer zett angol nyelv tu dás nak. 
Ho gyan in dult ez a nem min den na pi
élet pá lya?

– 1940. jú ni us 1-jén, hét fői napon, a
nap éppen de lelt, ami kor meg szü let tem
anyám el mon dá sa sze rint. Éde sa nyám
Heidl Mária, Matyi né ni nek hív ták,
apám Zol ler Jó zsef, akit Kos suth be ce -
név vel il let tek, a Szív utca 11-ben lak tunk.
Az ál ta lá nos is ko lát itt vé gez tem, Kop pá nyi
Erzsi né ni re, aki ma gyart, és Osz té nyi Gizi
né ni re, aki bi o ló gi át  ta ní tott nagy sze  re tet -
tel és há lá val em lék szem. A Ven del utcai
Szer szám gép gyár tó Tech ni kum ban ki tű nő
ered ménnyel  érett sé giz tem. Ez után a Bu -
da pes ti Mű sza ki Egye tem nek a jár mű gé pész
ka rá ra jár tam. Ott vol tam ta nár se géd, hő -
tan gya kor la to kat ve zet tem, ké sőbb fej lesz -
tő mun ka kö rök ben dol goz tam le gin kább a
MÁV jár mű ja ví tó ipa rá ban. Le dok to rál tam,
szá mos sza ba da lom kö tő dik a ne vem hez,
me lyek re na gyon büsz ke va gyok.
Mit kö szön het Nagy ma ros nak?

– Nagy ma ros nak dol gos, szor gal mas szü le i met, az is ko lai ala po -
kat és a ba rá ti kö rö met kö szön he tem, akik kel ha lá lu kig nem sza kadt
meg a kap cso la tom, pedig már 1968 óta Bu da pes ten, Zug ló ban élek.
Melts Mik lós járt velem, Mol nár Dani, Matus Laci, Mo so nyi
Feri már saj nos meg hal tak. Mi há bo rús nem ze dék va gyunk, kis -
gyer me kek vol tunk, ami kor be jöt tek az oro szok ‘44 ka rá cso nyán.
Mi lyen em lé ke ket őriz ebből a ször nyű idő szak ból?

– Min den ki na gyon félt, el me ne kül tünk a há zunk ból. A na gya -
nyá mék fönn ma rad tak a Fe hér hegy te te jén lévő pin cé jük ben, de a
pin cé ben la kott az egész csa lád, no meg a szom szé do kat is be fo gad ták.
Ott zaj lott az élet. A kály ha csö vet ki ve zet ték a pince kicsi, vi lá gí tó lyu kán.
Az oro szok az asszo nyo kat össze te rel ték, ők főz tek, a pin cék ből a
bort, a krump lit, a zöld sé get el zab rál ták, a te le pü lés nek kel lett el tar -
ta ni a meg szál ló kat. Be tör tek a Szív utcai la ká sunk ba, ami érték volt,
el vit ték. Na gya pám orosz föl dön ha di fog ság ba esett, apá mat ki vit ték
három évre má len kíj ro bot ra, anyá mat csak azért nem, mert Magdi
húgom cse cse mő volt. Ro kon sá go mat ki te le pí tet ték Lip cse mellé, a
csa lá dunk Nagy ma ros min den kál vá ri á ját me gél te.

Mi u tán be fu tott mér nök let tem, sokat dol goz tam kül föl dön.
Apám ha lá la után fe lú jí tot tam a Szív utcai csa lá di há zun kat, itt érez -
tem magam ott hon, ba rá ta i mat a világ min den tá já ról itt fo gad tam,
nagy tár sa sá gi élet zaj lott a Szív ut cá ban. Ekkor kezd tem el Nagy ma -
ros tör té ne té vel is fog lal koz ni, no meg a csa lá dom tör té ne té vel is, a
te me tő ben szá mos elő döm nyug szik. Né met or szá gi ku ta tá sa im
alap ján meg ta lál tam azt a Zol ler ősö met, aki Ti rol ból el ván do rolt és
itt Nagy ma ro son te le pe dett le. Ebben a mun ká ban Fel le gi Mi hály

na gyon sokat se gí tett. Tehát a Zol le rek a
ku ta tá sa im sze rint Ti rol ból jöt tek Mária
Te ré zia ural ko dá sa alatt, 1743-ban. Ezt a
har ma dik be ván dor lá si hul lám nak tart -
ják, ide a többség ha jó val ér kez ett, mert ez
volt a le gol csóbb uta zá si le he tő ség, itt kap -
tak 3-5 kapás föl det, ami azt je len ti, hogy
egy kapás föld ak ko ra te rü let volt, me lyet
egy nap alatt egy férfi meg tu dott ka pál ni.
Öt kapás föld ből már el le he tett tar ta ni egy
csa lá dot. Őse ink nagyon szor gal ma sak
vol tak, sokat dol goz tak, na gyon tisz te lem
őket, ezért ál lít tat tam em lék táb lát a Szív
ut cá ban a csa lá di ház fa lá ra édes apám nak.
No meg apám nak kö szön he tem, hogy nem
en ged te, hogy anyám aka ra ta sze rint víz -
ve ze ték sze re lő le gyek. Apám azt mond ta,
nem. A gye rek ta nul ni fog, és ő volt, aki
annyit ro bo tolt szo ba fes tő ként, hogy
meg ke res se azt a pluszt, ami a ta nít ta tá -

som hoz kel lett. Nem tudok elég há lás nak lenni, ezért helyeztem el
egy emléktáblát szülői házam falára.

Ol va só ink ne vé ben kí vá nok egész sé get, sok erőt to váb bi ku -
ta tá sa i hoz és gra tu lá lunk ehhez a nem min den na pi élet pá lyá -
hoz, tölt sön hosszú, bol dog éle tet sze re tett csa lád ja kö ré ben.  

SZE.

DR. ZOL LER JÓ ZSEF – SOKAT KÖ SZÖN HE TEK NAGY MA ROS NAK

10 2024. január – 1. szám
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Művészet

December 21-én, az év legsötétebb napján távozott közülünk
az az országos hírű ötvös-kovács ipar művész, aki életében
csak a tűzzel dolgozott, úgy formálta a rideg, kemény vasat,
mint háziasszony a finom kelt tésztát.  

Tisztelői szép számmal gyűltek össze, hogy megidézzék szerény,
érzékeny, befelé forduló, minden alkotásával a jövőnek üzenetet
küldő művészt, aki életében iskolát teremtett és már tananyag a
képzőművészeti egyetemeken. Kezében a fém életre kelt, az asszo-
ciációk mentén karcsú formákba szelídült.

Halálának ötéves év for -
dulójára Edöcsény András
képviselő javas la tára a vá -
ros Önkormány  za ta em -
lék  táblát avatott a művész
lakóházán. Heinczinger
Balázs polgármester kö -
szöntőjében felidézte gyer-
mekkori emlékeit, amikor
iskolából hazafelé menet be -
kukucskáltak a művész mű -
helyébe, aki minden alka-
lommal beinvitálta őket és
megmutatta azt a csodát, amely ott született. Mányi István Ybl-
díjas építész közös munkáikról beszélt, hiszen nem csak alkotótár-
sak voltak, hanem szoros barátság is fűzte őket egymás hoz.

Felsorolni is nehéz, hány alkotást köszönhetünk Seregi György nek
Nagyma rostól Vácon, Buda pes ten, Pannonhal mán keresztül az ország
számos pontján. Nagyon korán távozott, pedig rengeteg terve volt, száz
évre való kompozíció volt a fejében, melyet nem tudott megalkotni
korai ha lá la miatt. Legked ve sebb szobra a váci Duna-parton álló Szent
Erzsébet, melyet halála előtt még meglátogatott és elbúcsúzott tőle.

SE RE GI GYÖRGY HA LÁ LÁ NAK 5. ÉV FOR DU LÓ JÁN TÁB LÁT AVAT TUNK

Nagymaros – www.nagymaros.hu

Heinczinger Balázs, Mányi István és dr. Csáki Tibor

Szent Erzsébet szobor a váci Duna-parti sétányon
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2023. de cem ber 2-án zsú fo lá sig meg telt a mű ve lő dé si ház az
idén 45 éves Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes ad ven ti kon cert jé re.

Mánd li né Szabó Ka ta lin volt az est há zi asszo nya, aki
Kas sák Lajos Ad vent van című ver sé vel kö szön töt te a zene sze re tő ket.

A hang ver seny első ré szé ben az If jú sá gi Fú vós ze ne kar elő a -
dá sá ban részleteket hall hat tuk Dvořák: „Újvi lág” szim fó ni á ból,
mely 130 éve író dott és a szim fo ni kus ze ne ka rok egyik leg töb bet ját -
szott si ker da rab ja. 

Régi, ked ves ka rá cso nyi rajz fil mek ze né it könnyed össze ál lí tás -
ba cso ma gol va „Egy rajz film ka rá csony” da rab ját hall hat tuk. 

Har ma dik ként „Miló bácsi mu tat vá nyos bó dé ja” címet vi se lő
Bruce Pe ar son és Dean So ren son da rab ja csen dült fel, ame lyet fi a -
tal mu zsi ku sok nak szán tak azzal a cél lal, hogy me gis mer ked hes se -
nek a könnyű ze ne és a jazz hang zás vi lá gá val és egye di já ték tech ni -
ká já val. A trom bi ta szó lót Rácz Zsom bor ját szot ta, zon go rán köz -
re mű kö dött Rácz Bar na bás. Kö szö net il le ti azo kat a zenepe da gó -
gu so kat, akik eze ket a fi a tal nö ven dé ke ket ta nít ják és kö szö net
Uj vá ri Gá bor nak, aki ka ma ra ze né lésre meg hív ta, össze fog ja és
egy ben tart ja eze ket a te het sé ges fi a ta lo kat.

Rövid szü net után a Du na ka nyar Fú vó se gyüt tes el ső ként
Frank Erick son ame ri kai ze ne szer ző, kar mes ter Air for Band (Ária
fú vós ze ne kar ra) című kom po zí ci ó ja hang zott el, amely a pe da gó gia
szint jén is magas ér té ket kép vi sel, hi szen az egy sze rű dal la mo kat és
har mó ni ai szer ke ze te ket ré sze sí tet te előny ben, ame lyek könnyen
játsz ha tók, és ze ne i leg is ér de ke sek.  

Mű so ruk má so dik szá ma ként Leroy An der son Bug ler’s Ho li -
day, Trom bi tá sok ün ne pét, a fú vós ze ne ka ri iro da lom egyik le gis -
mer tebb da rab ját ját szot ták, a 69 évvel ez előt ti be mu ta tó ja óta a
darab to vább ra is a kö zön ség és a trom bi ta ra jon gók ked ven ce ma -
radt. Szó lót  játszott Bá lint Gergő, Zol tai Pál és Zol tai Tamás .

Kö vet ke ző mű sor szá muk Astor Pi az zol la Ave Maria-ja volt. A
szer ző a múlt szá zad má so dik fe lé nek leg na gyobb ar gen tin ze né sze,
ze ne szer ző je, har mo ni ka mű vé sze, aki élet mű vé vel a tan gót és a
ban do ne ont a ko moly ze ne ré szé vé tette. Ze né jé re leg na gyobb ha -
tás sal a tangó, a jazz és Jo hann Se bas ti an Bach mu zsi ká ja volt. A fú -
vós ze ne ka ri át dol go zást John Mor ti mer írta. Szó lót ját szot t
Polák Anikó és Deák Máté sza xo fo non, ve zé nyelt Féja Géza. 

A kor társ hol land ze ne szer ző, Dizzy Strat ford Spi ri tu al Mo -
ments művét szin tén Féja Géza ve zé nyel te. Az össze ál lí tás ban a

„Eredj, Mózes”, a „Deep River” (Zúgj, hul lám) és a „Khum ba Yah”
(Jöjj el hoz zám Is te nem) című tra di ci o ná lis spi ri tu á lék csen dül tek fel. 

John Len non-Yoko Ono Happy Christ mas (War is Over) dala a
bé ké ért kiált, üze ne tük saj nos még min dig ak tu á lis, hi szen a világ
szá mos pont ján a szom szé dunk nál is pusz tí tóbb há bo rú zaj lik.

Henk van Lijnsc ho o ten hol land ze ne szer ző műve kö vet ke zett,
aki a Hol land Ki rá lyi Ha di ten ge ré szet ten ge rész gya lo gos ze ne ka rá -
nak kar mes te re volt, ké sőbb a Rot ter da mi Kon zer va tó ri um fa fú vós
pro fesszo rá vá ne vez ték ki. 1978-ban kom po nál ta a 3 té te les Ref lec -
ti ons of this Time  (El mél ke dés nap ja ink ról) című fú vós ze ne ka ri
da rab ját, me lyet vas taps sal ju tal ma zott a kö zön ség.

Lut her Hen der son The Sa ints’ Hal le lu jah  a „Szen tek be vo nu lá -
sa” című gos pel és Händel Hal le lu ja kó ru sá nak szel le mes pá ro sí tá sa,
me lyet Cal vin Cus ter a kvin tett ver zi ó ból adap tált fú vós ze ne kar ra. 

Zá ró szám ként Zacar When a Child Is Born-t ját szot ták fú vós ze -
ne ka ri át dol go zás ban, a dal ma gyar si ke ré hez nagy mér ték ben hoz -
zá já rult a 75 éve szü le tett és húsz éve tá vo zott, tra gi kus sorsú
Cser há ti Zsu zsa, a ma gyar könnyű ze ne tör té ne té nek egyik leg jobb
női ének hang ja. Zon go rán köz re mű kö dött He incz Re gi na.

Rá a dás nak Paul McCart ney Won der ful Christ mas ti me da rab -
ját ját szot ták, így a de cem ber eleji kon cert tel va ló ban elin dul ha tott
vá ro sunk ban az ad vent, igazi ün nep pé va rá zsol ták a fú vó sok ezt az
estét is. Kö szö net Uj vá ri Gá bor nak, Féja Gé zá nak és annak a
hat van ze nész nek, akik
he ten te saját és a mi örö -
münk re pró bák ra jár -
nak, gya ko rol nak, hi szen
egy-két ki vé tel lel ama tő -
rök és a du na ka nya ri ze -
ne is ko lák va la mi ko ri nö -
ven dé kei.                             

SZE.

12 2024. január – 1. szám

Kultúra

Karácsony előestéjén a katolikus templomban a helybéliek, a
környékről és távolabbról is szép számban összegyűltek
azért, hogy a meg  zenésített versek műfajában egyedülálló,
Liszt Ferenc-díjas Misztrál adventi koncertjét meghallgassák. 

Ahogy már szokás, állva éne kel te a közönség a népi hang sze re -
lé sű, első Himnuszunkat, a Boldog asszony Anyánkat, majd sorra
következtek saját feldolgozásukban a karácsonyi népénekek, nép-
dalok, megzenésített Babits versek. Különös tartalmat kapott idén is,
mint tavaly a békéért való fohászkodás, mert tavaly ilyenkor nem
mertük gondolni, hogy rosszabb lesz a helyzet, hiszen újabb háborús
zóna alakult ki, pont Gázában, s a világ ahelyett, hogy a béke irányába
tenne lépéseket, újabba kat generál. A Misztrál zenéje szórja a gyöngyöt
az embernek, köszönet az ingyenes koncertért immár tizennyolcadik
alkalommal.

A FÚVÓSOK ÚJRA VARÁZSLATOS ADVENTI KONCERTTEL AJÁNDÉKOZTAK MEG

A BÉKÉÉRT FOHÁSZKODTUNK
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Sport

A Ma gyar Kajak-Kenu Szö vet ség őszi köz gyű lé sén átad ták a
sport ág leg ran go sabb elis me ré sét, az Arany Érde mér met. Ezt
azok a spor to lók, edzők, sport ve ze tők kap hat ják meg, akik
több év ti ze den át tartó mun ká juk kal nagy ban hoz zá já rul tak
a ma gyar kajak-kenu sport fej lő dé sé hez.

Idén Pet ro vics Kál mán, a Sport fej lesz té si Bi zott ság el nö ke,
va la mint Apáthy Endre, fej lesz té si alel nök ve het te át ezt a ki tün te -
tést, ame lyet dr. Ba ráth Etele, a Köz gyű lés el nö ke, il let ve Schmidt
Gábor, az MKKSZ el nö ke adott át.

Az MKKSZ Szék há zá ban már vány táb la örö kí ti meg az Arany
Érde mér me sek nevét. Ez a tábla mától már 37 főt szám lál, hi szen
ebbe a fan tasz ti kus körbe csat la ko zott Pet ro vics Kál mán is.

Szív ből gra tu lá lunk Ped ró nak, aki nek vi lág baj no ki
kar ri er je Nagy ma ro son kez dő dött. 

For rás: Ma gyar Kajak-Kenu Szö vet ség hon lap ja

SZŰCS GÉZA VILÁGBAJNOKSÁGON 7. HELYEN VÉGZETT 2023-BAN 

KÉT KLUB – EGY CSA PAT KITÜNTETTÉK PET RO VICS KÁL MÁNT
Ze be gény ben gyö nyö rű kör nye zet ben több mint 25 éve mű kö -
dik az Újvöl gyi Te niszk lub. Tag jai (25-30 fő) rend sze res heti
ed zé sek mel lett éven te két ve gyes pá ros – és férfi ver senyt ren -
dez nek. A nyá rit au gusz tus 20-án, a télit, a Mi ku lás kupát pedig
a váci Op to fit fe dett te nisz pá lyá ján. A nyári vi a da lon a nagy ma -
ro si ak, utób bin pedig a bu da pes ti ek di a dal mas kod tak.  

Mi ku lás kupa
1. Mis kolc zi Mária – Szűke Gábor (Bu da pest)
2. Kiss Ma ri an na – Járai Zsig mond (Bu da pest)
3. Gu ba csi Anna – Hil ler Gábor (Nagy ma ros – Bu da pest)
4. Jékey Péter – Jékey Emőke (Ze be gény)
5. Grécs Lász ló né – Bíró At ti la (Nagy ma ros)

Mi ku lás bridzs kupa
E lel kes te ni sze ző tár sa ság „ép test ben-ép lélek” jel szó val 2014-

ben bridzs klu bot ala pí tott, amely azóta is mű kö dik Ze be gény ben. Ele -
in te a könyv tár ban, ké sőbb a Covid miatt ma gán ház nál foly ta tód tak
hét főn ként a kár tya csa ták. Min den évben házi ver senyt ren de zünk, a
több héten ke resz tül zajló Mi ku lás bridzs kupa nyer te sei egy éven át
bir to kol ják a ván dor ku pát, mely be be le vé sik a győz te sek nevét. A de -
cem ber 4-ei ered mény hir de tést jó han gu la tú pezs gős buli kö vet te. 

1. Bíró At ti la – Berc zelly Csaba (Nagy ma ros)
2. Gach Noémi – Szent ke resz ti Gábor (Kis ma ros)
3-4. Lász ló Zsó fia– Wenc zel Ró bert (Nagy ma ros – Ze be gény)

Jékey Péter és Jékey Emőke (Ze be gény)
5. Ugrin Nán dor – Gu ba csi Lász ló (Ze be gény – Nagy ma ros)
Mind két klub sze re tet tel várja újon nan je lent ke ző tag ja it. 
Bol dog új esz ten dőt kí vá nunk min den ki nek!
Jö vő re ve le tek, ugyan itt!                    BERC ZELLY CSABA

Nagyon sikeres 2023-as évet zárt… 
– A 2022-es Európa-bajnokságot követően egy kis pihenéssel

töltöttük a decemberi hónapot, majd januárban kezdtük meg a
felkészülést, amikor már nagyjából láttuk, hogy milyen versenyeket
rendeznek 2023-ban. Két versenyt tűztem ki célul, két különböző

kutyasport szövet-
ség által rendezett
világbajnokságot.
Az egyik az októberi
ICF világbajnokság
volt, amit Leipában,
Németországban
rendeztek meg, a
másikat, az IFFS vi -
lág bajnokságot no -
vemberben rendez -
ték a spanyol or szá gi
Olvega váro sá ban.

Mindkettőn Pixel kutyámmal indultam az elit canicross ka te gó ri á ban,
mindkét világversenyen az előkelő 7. helyen végeztünk. Ennyi verseny
után már tudom, hogy hol a helyem a mezőnyben, ismerem a sport-
társakat, tudom, hogy mindenki keményen készül, mi is mindent
megtettünk. Minden évben próbálunk edzőmmel valami újdonságot
belevinni az edzésmódszereinkbe és ezért lett sikeres a közös munka.
Hogyan fér be a mindennapokba az edzés, hiszen biztonság-
technikai mérnökként dolgozik teljes állásban és család is van?

– Évek alatt sikerült megtanulnom hatékonyan beosztanom az
időmet, de mindez a feleségem, családom támogatása nélkül nem mű -
köd ne. Nem tudnék ennyit áldozni erre a sportra, hiszen a ver se nyek -
kel felmerülő költségek nagy része önköltség. Ezen felűl meg kell em -
lí tenem a Magyar Kutyasport Szövetséget, akik mindig igyekeznek
támogatást nyújtani a versenyzőknek. Mindent megteszünk, hogy hazán -
kat, városunkat méltóan képviseljük. 

Gratulálunk olvasóink nevében, büszkék vagyunk. További
szép eredményeket és sikereket kívánunk!

SZE.

Nagymaros – www.nagymaros.hu
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Tudomány

Gánti Tibor Nagy ma ros dísz pol gá ra, a Che mo ton el mé let me g -
al ko tó ja, szá mos könyv szer ző je úgy tá vo zott kö zü lünk, hogy
az élet ke let ke zé sé nek ké mi ai fo lya ma ta i nak le í rá sát az ak ko ri
tu do má nyos világ mél tat la nul mel lőz te, pedig még éle té ben
an go lul is meg je lent. Most, 45 év után el mé le te iga zo lód ni lát -
szik, Szath máry Eörs kí sér le te i vel ke rült a tu do má nyos világ
kö ze lebb az élet ke let ke zé sé nek me gér té sé hez.

A világ egyik ve ze tő ké mi ai szak fo lyó i ra ta, a Na tu re Che mistry kö-
 zöl te annak a kí sér let nek az ered mé nye it, amely ben Szath máry
Eörs aka dé mi kus és mun ka tár sai meg mu tat ták, hogy mi lyen me cha -
niz mu sok ve zet het tek a sza po ro dó sej tek ki ala ku lá sá hoz az élet ke let -
ke zé sé nek haj na lán. 

„A rend szer ké mia tu do mány te rü le te, vagy is a kü lön fé le au to ka -
ta li ti kus rend sze rek ana lí zi se és szin té zi se három út tö rő tudós egyé -
ni ség: Manf red Eigen, Gün ter von Ki ed rows ki és Gánti Tibor
mun kás sá gá nak hála szü let he tett meg – mond ta Szath máry Eörs.

– A rend szer ké mia tehát szo ro san össze függ az élet ke let ke zé sé nek
ku ta tá sá val, hi szen olyan rend sze re ket vizs gál, ame lyek a ké mi ai és a
bi o ló gi ai evo lú ció kö zöt ti át me net nek te kint he tők: bo nyo lul tab bak,
mint az egy sze rű mo le ku lák, de egy sze rűb bek, mint az élő sej tek.”
Gánti Tibor már 1978-ban le ír ta az ön rep ro du ká ló mik ro göm bö -
ket. Szath máry de fi ní ci ó ja sze rint e mik ro göm bök „inf ra bi o ló gi -
ai” ké mi ai rend szer nek te kint he tők, hi szen nem érik el a bi o ló gi ai
szer ve zett ség szint jét, vi szont a szok vá nyos ké mi ai re ak ci ók össze -
tett sé gét már meg ha lad ják.

„Több okból is büsz kék va gyunk e cikk re. Egy részt a kí sér let tel
bi zo nyí tot tuk, hogy le het sé ges a ké mi ai és a bi o ló gi ai rend sze rek
kö zöt ti át me ne ti or ga ni zá ci ó kat lét re hoz ni, más részt pedig kü lö nö -
sen örü lök, hogy ezál tal egy ma gyar tudós, Gánti Tibor hosszú ideig
mél tat la nul mel lő zött gon do la tai for dul nak ter mő re. Mind ez azt

mu tat ja, hogy a mai tu do mány fej lő dé se sem egy értel mű és ma gá tól
ér te tő dő. Hiába hisszük, hogy ma már nem for dul hat elő, hogy egy-
egy ered ményt csak év ti ze dek múl tán fe dez nek fel ismét, ez a kí sér -
let bi zo nyít ja, hogy ilyen hibák még ma is tör tén nek. A tu do mány
fej lő dé se mo za i kos: bi zo nyos ele mei gyor san ha lad nak, más ré szek
vi szont év ti ze de kig stag nál hat nak” – zárta gon do la ta it az aka dé mi kus
az MTA lap jában.

GÁNTI TIBOR HOSSZÚ IDEIG MÉL TAT LA NUL MEL LŐ ZÖTT 
GON DO LA TAI FOR DUL NAK TER MŐ RE

Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

IMPRESSZUM

Anyakönyvi hírek – december
Születtek: 

Ko vá csik Ádám Ger gely és Phi lipp Nóra Rita lánya: Luca Zorka
Mo gyo ró si Ric hárd és Nádas Sza bi na Erika fia: Milán Béla

Házasságkötés:
Nem volt.

Elhaláloztak:
Ko utny Ká roly (1943)

Az élet legegyszerűbb formájának elméleti modellje
három, egyaránt szükséges, összekapcsolódó részből áll:
– ANYAGCSERECIKLUS, amely a táplálékot energiává
alakítja; 
– SABLONSZERŰ TÖBBSZÖRÖZŐDÉS a szaporodáshoz; 
– illetve egy MEMBRÁN, amely elválasztja az élőlényt a
környezetétől.                                           Forrás: ng.24.hu
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Hirdetés         Kiállítás

Értesítem városunk kedves lakosait, 
hogy a Börzsönyoptika  a Király utcában újra üzemel.

Nyitva tartás:

hétfőtől csütörtökig 10-12-ig és 14-16-ig
pénteken 10-12-ig.

Szemvizsgálathoz előzetes bejelentés szükséges. 
Telefon: +36 30 916 0889

Rövidáru, kötő- és himzőfonalak, cipzárak, gumik, gombok
továbbra is széles választékban kaphatók.

Várja régi és új vendégeit
Lendvainé Pesti Emese aranykoszorús mester.

Minden kedves vendégemnek  sikerekben
gazdag, boldog új esztendőt kívánok!

Nagymaros – www.nagymaros.hu

GYERMEKRAJZ KIÁLLÍTÁS

Az ad ven ti idő szak egy na gyon ked ves öt le te volt, hogy a
Bar tal Ga lé ria gyer mek rajz ki ál lí tást ren de zett, mely nek ün -
ne pé lyes meg nyi tó ja de cem ber el se jén volt a gyógy szer tár ban. 

Né meth Zol tán kez de mé nye zé se volt, hogy az is ko lá ban, a
szak kö rök ben ka rá csony ra ké szül vén raj zok szü les se nek, ame lye ket
két hó na pon ke resz tül meg cso dál hat nak a pa ti ká ba be té rők. Het ven
gyer mek érez te úgy, hogy van ér zel mi kö tő dé se ka rá csony hoz, mind -
 egyi kük más hogy kö ze lí tet te meg egyik leg szebb ün ne pün ket. 

A Szim pa ti ka szpon zo rál ta a ki ál lí tást, hi szen a ké pe ket egy sé ges,
be ke re te zett for má ban ál lí tot ták ki. A meg nyi tón nyüzsgött a sok gyerek,
a na gyob bak önál ló an, a ki seb bek szü le ik kel jöt tek ün ne pel ni.
Kéri Ákos re for má tus lel ki pász tor az ad ven ti vá ra ko zás ben ső sé -
ges  sé gé ről be szélt, Pusz tai Vik tó ria fa gott, Tóth-Cseri Tamás
tuba já té ka tette ün ne pé lyes sé a meg nyi tót, dr. Né meth Esz ter há -
zi gaz da ként mind a het ven gyer mek szá má ra sze mé lyes aján dé kot
nyúj tott át. Kö szö net érte.                                                             SZE.

Bernhardt
Zselyke Sára

Dósa Botond

Dvorák Dániel

Varga Rita
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